

# 81家销售点停售“老年代步车”

举报者可获千元奖励;两名摄影记者街头采访时遭驾车大妈推搡



1月16日,在南京中山东路与龙蟠中路路口,交警整治“老年代步车” 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄



1月16日,现代快报封10报道不少电动车商家忽悠消费者,谎称“老年代步车”能无牌上路的报道。当天,记者从南京交管部门获悉,为规范道路交通秩序,清理路面行驶的不规范非机动车辆,2017年春节后,南京市将开展“老年代步车”集中专项整治行动。

目前,交管部门正对此类车驾驶人摸底登记,并召集81家电动车上牌销售点,要求停售“老年代步车”。一旦市民在上述销售点发现或购买到该车,可获千元奖励,而交管部门也将取消该销售点非机动车上牌资格。1月16日,交管部门共排查登记62辆“老年代步车”。现代快报记者在采访中,一名驾驶老年代步车的大妈因担心被媒体曝光,竟然推搡两名摄影记者,导致两人不同程度受伤。

通讯员 宁交轩 廖超 张建武 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

## 现场

### 一上午排查62辆“老年代步车”

16日上午9点,现代快报记者跟随南京交警二大队民警,在中山东路龙蟠路路口,对路面出现的“老年代步车”进行摸底登记。早上9点刚过,一辆红色的“老年代步车”就出现在车流里。民警依法将车辆拦截,并对驾驶人信息进行登记。驾驶人是一名中年妇女,她告诉记者,自己平时就靠这辆车代步,已经买了两年,压根不知道这种车不能上路。“买的时候,店主说不需要牌照,也不用考驾照。”随后,民警

对其个人信息进行登记,同时告知“老年代步车”其实是“三非”车辆,即非法生产、非法销售、非法上路,如果年后再驾驶上路,将予以暂扣。

16日上午,南京交管部门共摸底登记62辆“老年代步车”,绝大多数驾驶人都是中老年,一部分专门用于代步出行,还有一些则用于接送孩子。在摸底登记过程中,一名驾驶人看到交警拦车,竟然加速驶离现场,后排座位上,还坐着一名孩子。

## 暴力

### 两名摄影记者因大妈推搡受伤

当天上午10点多,一辆粉红色的“老年代步车”被拦下后,民警依法告知该车系“三非”车辆,需要对驾驶人信息进行登记,并提醒该车不能上路。令记者没想到的是,驾驶该车的的老大妈下车后,竟然冲过来怒推记者照相机的镜头,导致快报记者嘴部当场

受伤流血,嘴唇瞬间肿了起来。

见此情形,交警立即上前阻拦,不想此车上又下来一名大妈,后经了解是驾车大妈的妹妹,也与记者发生推搡,导致另外一家报社的摄影记者也受了伤。派出所民警赶到现场,目前警方正对此事做进一步调查处理。

## 隐患

### “老年代步车”闯红灯引发事故

采访中,南京交警二大队民警告诉现代快报记者,“老年代步车”实际上是以旅游观光车名义生产的低速电动车,由于无法上牌根本不能上路行驶。这类车体型大,车速其实并不低,按照规定,电动自行车的时速在15公里以下,而老年代步车的时速都在35公里左右。到底是属于非机动车还是机动车尚未有定论。据悉,目前市场上销售的“老年代步车”,根本没有经过国家相关部门的技术检测,也不在国家允许上牌的车辆目录中。

今年1月5日早上8点40分左

右,在南京梦都大街乐山路附近,一辆老年代步车因闯红灯,与一辆正常转弯的小汽车相撞。所幸当时车速都不快,事故未造成人员伤亡,只是车辆受损。事实上,“老年代步车”本身就存在不小的安全隐患。由于购买者大多是中老年人,经济条件有限,一旦发生事故,大多拿不出钱赔偿。

不少市民也表示,这类车由于体型大,在非机动车道上占据较大路面,影响其他非机动车正常通行。还有不少老年代步车经常驶上机动车道,存在极大的安全隐患,容易引发事故。

## 措施

### 举报违规销售点可获得千元奖励

现代快报记者获悉,为进一步整治“老年代步车”市场,强化源头管理,1月14日,交管部门召开电动车销售会议,召集全市81家电动车上牌销售点,强调各销售点不得销售“老年代步车”,一旦发现违规者,取消代办非机动车上牌资格。从1月16日起,如果市民在上述电动车销售点发现“老年代步车”有售,可立即电话报警,交管部门将取消其电动车上牌代办资格,同时市民还可获得千元奖励。

目前,交管部门开展的宣传告知工作,就是希望提醒驾驶人,该车不能上路。2017年春节后,交管部门将对“老年代步车”、“马自达”以及其他电动三轮车等存在安全隐患影响交通秩序的车辆开展集中整治。通过定点查纠和巡逻纠违的方式,查纠此类道路交通违法行为。届时,根据《道路交通安全法》、《江苏省道路交通安全条例》、《南京市道路交通安全管理条例》,违法上路车辆将予以扣留,并按规定进行处罚。

## 专家

### 应从生产销售源头加强监管

交管部门表示,希望市民严格遵守交通法规,树立守法意识,不购买、使用非法车辆,尽快处理掉不合法的车辆。非机动车通行严格遵守路面通行规则不走快道、不闯红灯、不乱穿马路。

专家表示,交管部门整治“老年代步车”,无论是暂扣还是依法处罚都只是末端管理。如果要规范这类车辆,还需要多个部门,如工商、质检等从生产、销售等多个环节进行治理,仅靠一个部门根本无法从源头上根治。

南京警方年终大盘点

## 2016年命案全部侦破 打掉3个偷电动车团伙

1月17日,南京市公安局刑侦局通报称,2016年南京发生的命案全部告破,已经连续3年命案侦破率达到100%。此外,在2016年还侦破了3起超过10年的命案积案,其中包括一起30年前的命案。另外,南京警方还对网络诈骗案进行了重点打击。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

### 男子将女友杀人分尸,案发30多小时告破

2016年9月24日中午12点左右,市民报警,在江宁东山街道丰收河发现一具女性尸体。警方确认这是一起杀人分尸案。9月25日傍晚,一居民反映,死者是她之前的一名租客严某。居民反映,严某此前和男友曹某一起租住,后来曹某突然退租而严某则不知去向。

2016年9月25日晚,民警在江宁一个工厂的仓库内将曹某抓获。经审查,曹某交代因情感纠纷将严某杀害,并残忍分尸的作案经过。警方还成功侦破了3起命案积案。2004年2月25日,在栖霞区一名女子被害,民警始终无法明确嫌疑人是谁。2016年,借助新的刑事技术手段,警方深入安徽六安25个乡镇,通过侦查采集有关样本,确定嫌疑人为六安当地一个吴姓家族中的一人。民警对400多个符合嫌疑人特征的人进行逐一排查,最终抓获嫌疑人。

### 一条短信一个QQ群,骗走近200万

去年8月,南京某公司财务人员李某接到了一个短信,对方自称是企业董事长,让李某加一个项目经理的QQ,对

一个合同进行会谈、资金对接等。一个陌生人加李某的QQ为好友,对方自称是某项目经理,随后李某就被拉进一个QQ群,里面除了项目经理和李某外,还有公司里其他部门的人。李某被指派负责收款,她按照要求汇去近200万元。

民警调查发现,嫌疑人潘某某在网上查找到公司招聘启事里的人力资源经理电话、邮箱等信息。潘某某冒充企业老板给人力资源经理发邮件,要求一份人员通讯录。潘某某冒充老板将财务人员拉进QQ群,其实QQ群里除了财务人员,其他人都是骗子假冒的。财务人员落入圈套上当被骗。

### 打掉3个团伙,抓获64人,缴获86辆电动车

警方还加大对小案、民生案件的打击力度。2016年,南京警方围绕盗窃电动车等犯罪问题进行重点打击。经过不断打击,入室盗窃,盗窃自行车、电动车、助力车等市民关心的民生案件发案数逐年下降。

2016年,南京市公安局刑侦局在市局各相关部门的协作下,经过5个多月的侦查,共出动150余名抓捕警力,在32个地点同时开展抓捕行动,共抓获涉车犯罪嫌疑人64人,打掉涉车犯罪团伙3个,缴获电动自行车86辆。

## 建高品质保障房,圆百姓“安居”梦

作为重大民生保障项目,保障房是很多老百姓关注的焦点。由南京安居建设集团有限公司承建南京四大保障房片区,始建于2010年,共包括岱山、坊、花岗、丁家庄等四个片区。这四大保障房片区,预计共帮助约30万南京人实现“安居”梦。

南京安居集团承建的四大保障房片区总建筑面积845万平方米,共8.28万套房屋,预计将帮助约30万南京人实现“安居”梦。四片区通过精心设计、精细管理、科技创新和新技术的运用等措施,项目的质量获得了社会各界一致好评。项目中部分组团,荣获了“鲁班奖”、“詹天佑奖”、“广厦奖”和国家康居示范工程等奖项。

精心建造保障房项目,提升老百姓的居住体验是安居集团一以贯之的目标。“首先家里的配套要齐全,房屋主体结构质量好、使用功能要相对完善、

外立面要整洁美观等,这是老百姓对房屋的基本需求。另外,要打造好小区内部的公共环境,比如小区的绿化、景观等。保障房的公共配套方面也是老百姓关注的重点,建设保障房,学校、医院、养老、商业、菜场等公共配套要同步到位,这几方面都做好了,老百姓的居住体验肯定不会差。”南京安居集团相关负责人介绍说。

保障房工程关乎民生,任何细节都马虎不得。现在国家查处地条钢,安居集团早在6年前就对钢材进行分类,国家排名前列的大钢厂才能成为保障房项目的供货商。

此外,安居集团在建设保障房项目时,还将生态环保列为重中之重。目前正在建设的丁家庄二期是江苏省海绵城市建设试点片区。“海绵城市建设将从节水、节材、节地、节能这几个方面着手,建成后能够减少污染。” 广告